

# 新民晚报

天气:今天多云转小雨  
最高15℃,最低5℃  
明天多云转小雨  
最高21℃,最低12℃

星期六

2024年2月  
17  
农历甲辰年正月初八

国内统一连续出版物号CN 31-0003  
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

创刊于1929年  
·飞入寻常百姓家·

今日8版  
第22644期

## 习近平电贺斯图布当选总统

深入推进中芬面向未来的新型合作伙伴关系

以创新手法生动解读习近平总书记所引用的古代典籍和经典名句

## 《平“语”近人》第三季今起播出

均据新华社北京2月16日电 >>>详见新民网 www.xinmin.cn

再迎客流最高峰,预计今天到达旅客75.4万人次

# 铁路上海站刷新单日“到客”纪录

### 铁路

今天,铁路上海站(下辖上海站、上海南站、上海虹桥站等车站)将再次迎来到达客流最高峰。继昨日到达客流达到65万人次后,今日到达客流再度突破,预计今天到达旅客75.4万人次(上海站21.6万人次,上海南站7.4万人次,上海虹桥站46.4万人次),将刷新该站单日旅客到达量历史纪录。

记者另从中国铁路上海局集团有限公司获悉,长三角铁路今天也将迎来返程客流最高峰,当天预计发送旅客266万人次。

### 高速

江苏方向回沪的自驾车与崇明岛返沪车流叠加,今天上午10时起,G40沪陕高速已现拥堵。据预测,车辆排队缓行状况将一直持续到深夜,沪陕高速可能迎来长假期间最大返沪客流。

据统计,昨天0至24时,崇明方向返沪车辆共计6.4万辆,今天有望超过这一数字。相比之下,今天上午本市其他各省际高速公路道路通行均平稳有序,市内高架道路也保持畅通。

>>>详见第2版 本报记者 金志刚 潘高峰 报道



今天上午,返程旅客拖着大包小包的行李走出上海火车站

本报记者 周馨 摄

## 77.3亿! 龙年春节档总票房不断刷新

两部欢乐、温暖、励志的影片稳居冠亚军

>>>详见第4版

### 抓住假期的「尾巴」



龙年春节假期余额不足。不少市民抓住假期的“尾巴”选择近郊出游,尽情享受晴好的天气。图为位于青浦的蟠龙天地这两天游人如织,或迎新市集,或乘小舟巡游,好不热闹!

本报记者 张龙 摄影报道

## 首次飞出国门参加航展 C919大飞机 一站直飞新加坡

本报讯(记者 金志刚)当地时间2月17日1时49分,中国东航全球首架C919大飞机经过近6个小时、约4200公里的全程直飞,顺利抵达新加坡樟宜国际机场,准备参加于2月20日至25日在新加坡举行的2024年新加坡航展。

中国东航全球首架C919飞机于北京时间2月16日执行MU299调机航班,20:04从上海虹桥国际机场起飞。新加坡航展期间,包括中国东航C919在内的中国商飞生产的5架国产飞机将与公众见面,首次在海外“组团”亮相。

## 多哈游泳世锦赛 中国队再夺两金

巧合的是,董志豪的个人金牌和四将齐心协力拿下的团队冠军都是靠着后程发力、逆转夺得的,而这种让人激动的夺冠方式,是从教练组的一句话开始的。

>>>详见第5版

## 今天暖湿气流反扑 开学首日将达到此轮回暖巅峰

本报讯(记者 马丹)告别寒潮,暖湿气流强势反扑,申城再迎“小阳春”。今天起,猛烈的南风从南吹到北,中东部大部地区将开启一场势头强劲的大回暖,申城气温也正在迅速飙升,全天气温在5~15℃。

据预报,19日将迎来上海市中小学春季开学日,申城也在大回暖中迎接新学期的到来,气温将达到此轮回暖的巅峰,最高气温将冲高至24℃。不仅如此,我国大部分区域也暖得异常,19日前后,江南大部、华南及贵州、云南等地日最高气温有25~28℃,江西、福建等地部分地区可达30℃左右,接近或突破历史旬极值。

气象专家提醒,在强势的暖湿气流侵袭下,云量增多,雨水也会变得频繁起来。然而,冬天尚未结束,新一股寒潮已经“预定成功”。下周二受寒潮影响,气温骤降,一日之间从初夏回到寒冬,届时,最高气温将被“腰斩”,预计只有11℃。